

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Viernes 6 de Enero de 1.928.

Número 22.334

Un buen sueño

¿Quién, al llegar este día, no sueña con los magníficos Reyes Magos, que tanta ilusión despertan en los niños? Cuando el cronista era niño, los Reyes eran sueños pródigos, no regalaban nada. Más tarde comenzó la buena costumbre de alegrar este día con sencillos regalos, pero va creciendo por momentos la prodigalidad de los buenos Melchor, Gaspar y Baltasar, hasta el extremo que la industria de juguetería debe a esa generosidad un gran auge y los bolsillos un gran vacío.

Todos pensamos en los Reyes, ¡cómo no!; ya existe la costumbre que ellos visiten aun a los mayores. Este cronista, pensando en estas cosas, cerró sus ojos y se durmió profundamente. Sin duda alguna, las imágenes de la vigilia vinieron al sueño y por eso vimos venir el cortejo de los Reyes. El primero que se presentó fué Baltasar, montado en su lujosa cabalgadura y con un cortejo muy lujoso que portaba numerosas cajas grandísimas. ¡Oh!, qué felicidad; una de ellas, grandísima, enorme, depositaron a los pies de nuestra cama. Más tarde apareció ante nuestra imaginación, que aún dormida, parecía despierta, el gran Melchor, y más tarde Gaspar, y nos hacían iguales donaciones. Nuestro contento era grande. Ya que de niños no nos habían visitado, aquellas tres grandes cajas traerían magníficos presentes a este viejo cronista. Ellas resarcirían esos otros años en que no conocimos su prodigalidad.

Durmiendo todavía, casi por un sonambulismo, nos levantamos y fuimos presurosos a abrir aquellas cajas tan enormes que seguramente colmarían nuestros deseos. Abrimos la primera con mucho cuidado, y ¡gran sorpresa! nos traía el regalo de Baltasar un lindo ferrocarril con sus estaciones. Por ellas pudimos averiguar que la línea partía de Almería, llegaba hasta Laujar y Fondón y regresaba después de la zona de Poniente, por las laderas del Andarax, cargado de minerales, de frutas, de barriles. Era de ver cómo iba intensificando el tráfico por todos los pueblos que recorría y a su conjuro se despertaban las riquezas inexploradas. El rega-

lo colmaba las ilusiones de este cronista. Por fin iba a ver ese anhelo realizado.

En la segunda caja venía un magnífico barco, un gran vapor con lindos camarotes de lujo, espaciosas clases de segunda y tercera, que estaba destinado a realizar el itinerario de Almería a Melilla, diariamente. Si magnífico fué el regalo de Baltasar, no fué menos espléndido el de Melchor. No cabía en contento. Esto es lo que yo quería para mi tierra amada en el presente año, y me lo anticipaban los Reyes benignos y poderosos. Todavía faltaban otros pequeños deseos; más, nos dábamos por satisfechos con esos dos presentes recibidos. Aún faltaba por descubrir la tercera caja depositada por el mago Gaspar. ¿Qué traería ella bajo la tapa lujosa que encerraba ese don? Nuestra curiosidad era grandísima. No nos atrevíamos a descubrir.

Pero los momentos eran preciosos y preciosos. El alba venía ya rompiendo los velos densos y oscuros de la interminable noche. El gallo lanzaba sus primeros cantos mañaneros. Llegaba el día que ahuyenta las tinieblas; era preciso recoger del balcón los zapatarrones puestos, pidiendo a los Reyes que no pasaran de largo. Era irremisible el abrir la última caja. Su tapadera estaba demasiado encajada, costaba gran trabajo despegarla del fondo. Por fin, tras un esfuerzo inaudito, saltó, y nuestra sorpresa fué bien grande, mayor que en los anteriores regalos. Apenas se abrió la caja, salieron de ella tres hadas lindísimas, ataviadas con lucidas y brillantísimas telas de irisados colores, refulgentes de belleza.

Llevaban las hadas encantadas en sus manos unas grandes bandadas de finísima seda blanca, y en ellas grandes inscripciones doradas. La primera decía: «Voluntad»; la segunda «Patriotismo» y la tercera «Amor al terruño». Les preguntamos, algo asombrados, que qué iba a hacer con ellas, porque no tenía Palacio en que albergarlas. El periodismo dá bien poca cosa. Una de ellas, la que se denominaba Voluntad, muy sonriente me dijo: «No te ator-

mentes, no somos de este mundo; nos iremos a donde reinamos siempre. Venimos solamente a ofrecerte estos dones para que los repartas entre tus coterráneos. Teniendo ellos firme voluntad, patriotismo puro y verdadero amor al terruño, seguramente que lograrán, no sólo que tu sueño sea realidad y tus regalos tengan efectividad, si no que podréis convertir en un emporio de riqueza y prosperidad este suelo almeriense, digno por todos conceptos de que los hombres que nacieron en él laboraran para dotarlo de toda clase de mejoras y adelantos. Sin estas tres condiciones no se conseguirá nada. Desaparecieron las hadas, las cajas quedaron esparcidas por la habitación y despertó este cronista del sueño de Reyes.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

6 de Enero de 1.883

Comenzó a actuar la Audiencia en nuestra capital.

—Recibióse un telegrama de Madrid participando que el Go-

bierno presidido por el señor Sagasta, se había declarado en crisis.

—Fué herido de gravedad de una cuchillada en el cuello, un individuo llamado Antonio Alonso (a) El Buzo.

—Por la compañía del notable actor don Manuel Méndez que actuaba en el teatro Apolo, se puso en escena el drama en cuatro actos «Gabriela de Vergy», a beneficio de la eminente primera actriz doña Luisa Calderón. En el Principal se representó por la Sociedad Lírico-Dramática, la zarzuela «Pan y toros», y en el Calderón, por la Sociedad Los Veinte, «Un robo en despoblado» y «Torear por lo fino».

SIGUIENDO LA COSTUMBRE DE TODOS LOS AÑOS, CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE PÁSCUAS, PARA DAR DESCANSO A NUESTROS OPERARIOS, MAÑANA NO SE PUBLICARÁ

LA CRONICA MERIDIONAL

Nuestras crónicas

AL SENEGAL EN AVIÓN

Los preparativos del vuelo

«Concédase según se solicita», ha contestado el Gobierno francés a mi petición de que se me autorice para arriesgarme a caer en el Sahara, y que los beduinos me corten cualquier parte del cuerpo, la cabeza inclusive. Y ¿cómo no?.. En Francia se gobierna del modo que se debe gobernar y al ciudadano consciente se le deja hacer todo lo que no redunde en perjuicio ajeno, aunque vaya en perjuicio propio. Nada de tutelaciones ominosas, que desprestigian juntamente a los gobernantes y a los gobernados, demostrando el despotismo de los unos y la incapacidad de los otros.

Pero no divaguemos, pues la divagación nos llevaría demasiado lejos y vamos a sitio relativamente cerca. Antes de ir a Dakar vamos a Toulouse.

«Alfonsito»—quien me acompaña también esta vez en clase de fotógrafo—y yo, decidimos trasladarnos, para empezar, a la ciudad que es el más importante puesto aéreo de Francia. Podría-

mos haber tomado el avión, al paso, en alguna de las ciudades españolas donde toca la Línea Latecoere; pero juzgamos preferible salir del punto de arranque. Veremos así lo que es un gran aeropuerto, cruzaremos los Pirineos, empezando de esta manera nuestra práctica de aviadores con una hazaña de categoría, y, sobre todo, gentes expertas en despachar pasajeros por los aires nos aconsejara con respecto de los preparativos que el turismo volador requiere.

Esto último es lo primero que logramos. Y lo conseguimos bien. Por falta de preparación no se estropeará nuestro vuelo.

Aunque pretendíamos hacer la salida a lo Lindbergh, esto es, sin darle demasiada solemnidad, no nos ha sido posible. En la estación ferroviaria de Toulouse, estaba esperándonos una tan nutrida como selecta representación de la empresa Latecoere y el consul de España! Véase por donde, gracias a la espontánea amabili-

dad de nuestro particular amigo don Antonio Gullon, hemos tenido honores oficiales.

Sin embargo, lo interesante no es esto, si no lo otro: lo de cuan prolijamente se nos prepara a la conversión de seres andantes en seres voladores.

El jefe del aeropuerto, Mr. Didi Dora, empieza por hacernos una larga serie de preguntas encabezada con la de si hemos volado otras veces. Respondemos modestamente que no. Pero «Alfonsito» cree deber añadir que, aunque no voló nunca, ha hecho un retrato a miss Ruth Elder. Yo entonces para no ser menos, consigo que tengo una gran amistad con el general Franco, hermano del famoso aviador.

Por el gesto admirado con que se acogen tales manifestaciones, comprendemos que se nos considera casi unos «ases». Más el interrogatorio prosigue: ¿Sentimos el vertigo de la altura?.. ¿Somos cardiacos, epilépticos?.. ¿Sufrimos fenómenos congestivos?.. ¿Padece cemos incontinencia eliminatória? Acabamos de una vez asegurando que estamos más sanos que manzanas y hasta revacunados.

Dejose de tratar, al fin, de nuestra preciosa salud, y se nos pregunta si queremos hacer el viaje en avión abierto o cerrado. Contra el consejo de que lo escojamos cerrado, optamos por el abierto que habrá de permitirnos ver mejor el paisaje y reproducirlo fotográficamente.

De acuerdo. Se nos pondrá avión abierto. Pero ¿cómo estamos de ropa? La pregunta no deja de ser indiscretilla. Por fortuna podemos responder que bastante bien. De nuestra época de esplendor conservamos los trajes de etiqueta—frac, smoking, chaquet y levita—y, aunque los tiempos son difíciles, hemos conseguido reponer las prendas de uso corriente gracias al crédito que tenemos con nuestro sastre. Podemos presentarnos en cualquier sitio con toda corrección.

Más no se trata de semejante cosa. Volaremos a grandes alturas para cruzar los Pirineos, las sierras andaluzas y el estrecho de Gibraltar. Ello requiere que llevemos ropa de mucho abrigo. Verdaderos equipos de alpinistas: gabanes, mantas, bufandas, cascos de piel y vendas para las piernas. Luego volaremos sobre el desierto africano, y son necesarios los trajes de hilo e imprescindibles el salacot, pues no hay cabeza europea que sin esa protección resista el sol del Sahara. Aseguramos que tenemos todo eso.

Bien; pero habremos de llevar viveres y bebidas. Bebidas sobre todo. Dos termos: uno con café hirviendo y otro con agua helada. Se pedirá que los dispongan en el hotel.

¿Algo más? Si; que tenemos que levantarnos a las cuatro de la mañana. El automovil que ha de conducirnos al aerodromo nos vendrá a recoger a las cinco. Con el alba partiremos.

¡Podían haber comenzado por ahí! El principal preparativo para todo viaje es salir descansado.

Y nos están dando conversación cuando nos quedan apenas cuatro horas que dedicar al sueño, después de llevar toda una noche y todo un día de tren... Despachamos más que deprisa a los afectuosos pelmas. Y nos dedicamos a dormir a gran velocidad, con objeto de reponer el tiempo perdido.

Parece que acabamos de cojer el sueño cuando se nos despierta. Un rápido tocado, un sorbo de café y al automovil. Vamos a ver cómo es un aeropuerto.

La enorme esplanada de aterrizaje se pierde de vista entre las sombras de la noche aun no disipadas por completo. Grandes cobertizos en los que, a la luz vacilante de los faroles de mano, vemos los aviones como monstruosos murciélagos refugiados en sus grutas. Otras construcciones, ya menos iluminadas, donde se nos introduce. Recintos oficinescos. Y ahí, siempre tan interesado por nuestra suerte, el jefe superior de los servicios de la Línea y el jefe técnico, y el jefe administrativo y no recuerdo si algún jefe más. Ah, sí; ¡el jefe de la Aduana!

También en los aeropuertos hay Aduanas. ¿Cómo podrán hacerse las grandes fortunas que conocemos amasadas con el contrabando, habiendo vigilancia para impedirlo en todas partes? Misterio asombroso. En fin... No; nosotros no llevamos nada cuya introducción en el espacio esté sujeto a tarifa. Se pueden ver las maletas.

Al pesaje luego, para equilibrarnos en el avión. El más pesado—que yo, aunque me esté mal el decirlo—he de ir delante. Resulta, pues, que «Alfonsito» habrá de ser el arrimado a la cola. Bien que todavía tiene edad de progresar si se aplica.

Ya rueda el aparato—un Breuet biplano, tipo de caza y número 301—hasta el centro del campo. ¿Estamos dispuestos a subir? Pues arriba. Escalamos la altura y nos introducimos por el hueco superior. El cuerpo del avión va lleno de sacos de correspondencia, y sobre éstas hay preparados dos cojines de cuero. Ocupamos cada uno el nuestro. Y reanudan las recomendaciones. ¿Llevamos todo el equipaje?.. Que nos atemos... Si sentimos el vertigo, nos debemos acostar boca abajo... Sobre todo que nos abriguemos bien. Las gafas no nos las podemos quitar ni un momento... De notar escalofríos un trago de café y otro de coñac... Hemos de procurar movernos lo menos posible. Y etc., etc. y etc.

Acude el piloto, que al pasar a colocarse en su asiento nos es presentado. Mr. Luc Richard. Este nos muestra un bloque de cuar-

tilas y nos dice que él escribirá lo más interesante del recorrido e irá pasándonos sus notas para que nos fijemos nosotros. También por ese procedimiento nos hará recomendaciones, si juzga que las necesitamos. ¡Todavía habrá más recomendaciones durante el camino! Son ya demasiadas recomendaciones, qué caray.

Se pone en marcha el motor pa-

ra ir calentándolo. Aun Mr. Dore nos dice algo que no oímos bien. Seguramente otra advertencia. Y yo, harto de ellas, saco medio cuerpo del aparato, y le grito en el instante que partimos:

—Oiga, señor. Que se le ha olvidado de advertirnoslo. Se prohíbe apearse en marcha ¿verdad?

LUIS DE OTEYZA

Glosas deportivas

Las posibilidades del deporte español

Estamos a principios del año 1928. Despidamos como se merece al «anterior». Pero no nos entretengamos haciendo ese balance que todos acostumbramos a realizar en estos días. Más que mirar al pasado por todos conocido, debemos mirar el porvenir, lo que de sí puede dar el año que ahora comienza. Eso es lo que yo quiero hacer.

Comencemos por donde debemos comenzar: por el fútbol. ¿Lo duda alguien? Pues hace mal; porque el fútbol es el deporte que todo español prefiere y acaso en el que estamos más adelantados. Comencemos, pues, por el fútbol.

En el año que ahora comienza ha de haber algo de extraordinaria importancia para todos los deportes españoles: la Olimpiada de Amsterdam. A la Olimpiada concurrirán la mayoría de los deportes. Y entre ellos, naturalmente, el fútbol. Es este el que ahora nos interesa.

En la Olimpiada, el fútbol español puede hacer un buen papel. Siempre que no se tenga un carácter exclusivista en la selección de los jugadores a enviar, que no se quiera elegir tan solo «amateurs» puros. Si se procede como se debe proceder—ya que otras naciones, menos sinceras, envían profesionales haciéndoles pasar por «amateurs»—España debe hacer un gran papel. Tiene tantas probabilidades como el que más de quedar en un primer lugar. Claro está que, estando en igualdad de posibilidades varios otros países—Argentina, Uruguay, Italia, Austria, Holanda, Hungría, Dinamarca y Suecia—lo más probable es que no conquiste ese primer puesto.

Fuera de la Olimpiada, España no tiene concertados hasta ahora otros partidos internacionales que contra Portugal. Esperamos un triunfo español, apesar de enviar un equipo en el que faltan varias

figuras descollantes y apesar de constante progreso de nuestros vecinos evidenciado en los últimos encuentros.

No queremos hablar si no de la posible actuación internacional durante el año en curso de la España deportiva. No quiero—por hoy al menos—ocuparme de la posible situación nacional. Por eso no hablo de las posibilidades de unos y otros equipos a obtener el galardón nacional. Pero esto no es obstáculo para estar convencido de que el campeón ha de salir de entre estos: Athletic, bilbaíno y madrileño, Madrid, Barcelona, Real Unión y Español barcelonés.

El boxeo es el deporte que sigue en importancia en España al fútbol. Y, aun habiendo comenzado después, en boxeo estamos más adelantados que en fútbol. Diganlo, si no, los títulos europeos en manos españolas y los títulos mundiales no muy lejos de ella. El año recién fenecido fué afortunado para el boxeo. El año que comienza tiene que serlo más. El boxeo español está mejor que nunca. Los cuatro títulos europeos que poseemos deben aumentar, tan pronto regrese Hilario. Y acaso Gabiolam en perfecta forma como demostró al vencer rotundamente al hasta hace unos meses campeón europeo de los semi-fuertes, consiga para España otro de los títulos europeos. Los otros dos, el de los medios y el de los «gallos» no es fácil los conquiste España, por ahora al menos, a no surgir una gran figura inesperadamente.

Parece probable que Hilario conquiste un título mundial. Más probable que este sea de los «welter juniors» que el de los semi-medianos. Dicen que hay ya concertado un combate entre Martínez y el poseedor del primero de esos títulos, Callahan. No sabemos si será cierto. Si lo es y se celebra como los informes dicen en Barcelona, Hilario conseguirá el primer título mundial para España.

El saldo del año último en materia pugilista fué admirable. Y el porvenir no se presenta con colores menos sonrosados. Deseamos tan solo que la realidad confirme lo que lógicamente cabe esperar. Y no habremos deseado poco.

En atletismo se ha progresado.

ACADEMIA DEL REDENTOR

DIRIGIDA POR

Don Julio Rull Calderón de la barca

Reyes Católicos, 14.--- ALMERIA.

Preparación completa del Bachillerato (Elemental y Universitario) por Ayudantes del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza; Aduanas (Mecanógrafo, Administrativo y Pericial), Comercio y carrreras especiales, por personal del Cuerpo, licenciados y profesorado titular de reconocida competencia.

Las clases comenzarán el próximo día nueve.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Y lo más satisfactorio de este progreso es que se han destacado varias figuras de atletas desconocidos, nuevos, que pueden ser mañana agradables sorpresas. Ya han dado esos atletas nuevos algunas de esas sorpresas, altamente desagradables para los consagrados. Dígalo, si no Ordóñez, ex campeón nacional de los cien metros.

Estamos, sin embargo, muy atrasados todavía en cuestiones atléticas. Aunque esos atletas destacados últimamente conseguirán superarse a sí mismos, no se puede esperar conseguir ningún puesto excelente en la Olimpiada. Es menester trabajar mucho y constantemente para que España se encuentre en materia atlética a la altura de otros países. El año que comienza será testigo, con toda probabilidad, de un progreso de nuestro atletismo que de continuar en años posteriores, pudiera en pocos, cuatro o cinco, ponernos al nivel de los primeros países de Europa en la especialidad.

En tennis se ha progresado poco. Lili Alvarez y Alonso, continúan en el mismo preeminente puesto. Pero las segundas figuras no han dado el esperado estirón. Aguardemos que en este año lo den.

En hockey no se ha adelantado mucho. Los progresos rapidísimos de hace un par de años—cortados por la derrota frente a Bélgica—no han continuado a la misma velocidad. Pero, al menos, han continuado. No es poco, es lo suficiente para poder aguardar que en la Olimpiada no quedaremos en un muy mal lugar.

En rugby se ha avanzado algo. Muy poco, desde luego. El partido contra Francia fué una lección que demostró rotundamente lo mal que aún está el rugby español en plena niñez todavía.

En ciclismo estamos los españoles bastante retrasados. Las vueltas al país Vasco y a Cataluña nos lo han demostrado cumplidamente. Se ha mejorado mucho indudablemente. Pero habrá que mejorar más en el presente año, si se quiere estar al nivel de los ciclistas del resto de Europa. Y, sin duda, se mejorará.

En los restantes deportes estamos más retrasados todavía. En natación y remo no podemos compararnos con nadie. Y los deportes mecánicos no son, si bien se mira, tales deportes. Otros deportes—base-ball, basket-ball—nos son poco menos que desconocidos.

EDUARDO DE GUZMAN

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

A. Vizcaino

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

Varias noticias

Madrid 5

El desempeño de ropas.-- Otras órdenes

En la «Gaceta» de hoy se publica lo siguiente;

Señalando las instrucciones para realizar por cuenta del Estado en los Montes de Piedad, el desempeño de las ropas que no excedan de 25 pesetas cada lote. Dicha liberación alcanzará a las operaciones efectuadas hasta el día 31 de Diciembre último. Encarga a las Juntas provinciales de Beneficencia con la colaboración de las Juntas locales que existan o se organicen, la formación de inventarios, remitiéndolos totalizados a los Delegados de Hacienda y éstos comunicarán telegráficamente las operaciones finiquitadas. Deberán éstas ser terminadas, antes del día 23 de Enero.

Señala también las condiciones a que deben ajustarse las autoridades en la visita a los buques extranjeros de guerra en los puertos de nuestra Soberanía.

Concediendo la Gran Cruz de Carlos III al ministro de Ha-

cienda señor Calvo Sotelo, por ascenso del duque de Arión.

Ataques rechazados---Nota de la censura

El conocido escritor don José Cuartero publica hoy un artículo en «A B C», rechazando los ataques que le dirigió «La Nación» por otro artículo que publicó en el Año Nuevo.

Dice el señor Cuartero que combate la dictadura porque le ha privado como español de todos los derechos y que la dictadura se ejerce personal extendida incluso al ramo de administración. Un hombre--añade--que dispone de la nación entera y que tiene en sus manos la suerte de un pueblo bajo su única voluntad, valga cuanto valga el dictador y sus obras, se coloca frente a la dictadura por dignidad civil. Quienes no lo sientan deben respetar esta actitud y no llamar biliosos y febriles a los que se excluyen del coro.

Rechaza que se le acuse de concomitancias con el antiguo régimen y dice que en el nuevo lucen sus pintorescas averías y que algunos renegados de aquel régimen son quienes más alborotan la cruzada.

Con el artículo del señor

Cuartero se publica también una nota de la censura.

Niega que las dictaduras limiten su actuación política al orden público y rechaza que se califique de personal dicha dictadura, pues más personalizada está en Italia, Chile, Polonia y Turquía. Prueba de que no existe tiranía en la censura --añade--es que se autorizó la publicación del artículo del señor Cuartero en el Año Nuevo. Justifica que «La Nación» le replicara por haberse publicado como resumen de la vida de un año tan próspera y feliz como fué el 1927.

BOLSA

Madrid 5

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	70'70
Id. 5 % amortizable . . .	92'75
Idem 4 % idem	85'00
Banco de España	568'00
Español de Crédito	330'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	28'24
París a la vista	22'80
Dolar	5'75

PELPEN

Número de ocho páginas



EL SEÑOR

DON GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

FALLECIÓ EN EL SEÑOR, EN LA CIUDAD DE MÁLAGA, EL DÍA 28 DE DICIEMBRE ÚLTIMO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.

R. I. P. A.

Su esposa doña María de Gador González Mendez, hijas doña Elena, doña Gador, doña Francisca y doña Carmen; hijo político don Francisco Ortega García; nietos Francisco y Gabriel; padre político don Francisco González Vazquez; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De la Cámara Uvera

Convocando al pleno

Para el jueves próximo, doce del corriente, a las once de la mañana, ha sido convocado, en segunda citación, el pleno de la Cámara Oficial Uvera, que debió celebrarse el sábado 31 del pasado Diciembre.

En dicha reunión, que deberán concurrir 17 vocales, se ocuparán de la pasada campaña de exportación de uvas.

Además se resolverá el concurso anunciado sobre la Cartilla agrícola sanitaria, habiendo concurrido dos concursantes, y también se tratará de las solicitudes presentadas para las provisiones de las plazas de Ingeniero director y ayudante de la Estación Ampelográfica, que acordó crear dicho organismo oficial.

Censo de socios

La Cámara Oficial Uvera ha remitido al Alcalde el Censo de socios de dicha Cámara, habiéndose expuesto al público desde el día de ayer, por término de quince días, para conocimiento general, y dentro de los treinta días siguientes los interesados podrán presentar en la Alcaldía, durante las horas hábiles, las reclamaciones que estimen del caso, acompañadas a ser posible de la debida justificación.

SUBASTA

En el Monte de Piedad

Se ha publicado el Boletín de Ventas del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, correspondiente al mes de Enero, en el que se anuncia que serán vendidas en subasta los días 10, 11 y 12 las ropas que fueron empeñadas en el mes de Febrero de 1927 y las alhajas de Agosto de 1926.

Los lotes de ropas ascienden a 344 y los de alhajas a 136.

La exposición de lotes de ropas será el día 9, de una y media a cuatro de la tarde, y el de alhajas, el 12, de once a doce de la mañana.

De la Provincia

Desde Tabernas

A la venturosa edad de 25 años ha dejado de existir la bellísima señorita Matilde Usero, hija del rico propietario don José Usero Martínez.

El sepelio ha constituido una imponente manifestación de duelo, dadas las grandes simpatías de la familia.

El féretro, ricamente adornado y lleno de coronas, fué sacado a hombros por los familiares, llevando las cintas los distinguidos jóvenes don Trinidad García Sánchez, don Alfredo Plaza, don Juan y don Francisco Ruiz, don Eduardo Belver y don Antonio Godoy; figurando en la presidencia del

cortejo los señores don Cristóbal y don José Fábrega, don Guillermo Herrerías, don Antonio Usero Solves, don Emilio Belver y don Juan Barrios Barrios.

Descanse en paz la infortunada joven, dechado de belleza y de virtudes, cuya muerte ha arrebatado la alegría de su hogar y las cercanas esperanzas de ventura de su prometido don Rafael García Usero, culto funcionario en la vecina ciudad de Granada.

EL CORRESPONSAL

Tabernas 31 Diciembre 1927.

De Los Gallardos

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Diciembre último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es el siguiente:

Los vientos fueron de dirección muy variable, aunque predominando algo los flojos y moderados de la región occidental. Hizo viento fuerte el 7, 12, 22 y 23.

Cayó rocío en abundancia los días 3, 4 y 10; formóse un halo lunar el 3, y una corona lunar el 6; se oyeron truenos lejanos el 5 por la tarde, y hubo tormenta en la noche de este día.

El cielo presentóse 14 días cubierto, 7 nublado y 10 despejado.

Se disfrutó de una temperatura fresca y nunca rigurosa.

Llovió débilmente los días 4, 10 y 12; con moderación el 6, 11, 19, 24 y 31, y fuerte el 5.

El agua caída en Diciembre de 1923 alcanzó una altura de 0'8 mjm., en 1924 de 45'4 mjm., en 1925 de 34'7 mjm., en 1926 de 15'8 mjm. y en 1927 de 31'5 mjm. La altura media en los últimos cinco años es de 25'64 mjm.; fué el mes más abundante el de 1924 y el más escaso el de 1923; el del actual tiene un superávit, respecto a la altura media, de 5'86 mjm.

El agua caída en el año 1923 alcanzó una altura de 360'8 mjm., en 1924 de 377'1 mjm., en 1925 de 369'3 mjm., en 1926 de 239'7 mjm. y en 1927 de 259'0 mjm. La altura media en el último quinquenio es de 321'18 mjm.; fué el año más abundante el 1924 y el más escaso el 1926; el que ha terminado tiene un déficit, respecto a la altura media, de 62'18 mjm.

Las pequeñas lloviznas continúan y sostienen los sembreros

en buen estado; más, las lluvias han sido tan escasas, que no pueden columbrarse ubérrimas producciones agrícolas.

La actual cosecha de aceituna es abundante; pero, por desgracia, alcanza poca extensión en este país.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ

Maestro Nacional

Los Gallardos, Enero, 1928.

Gomas líquidas

Para despachos, como las SAMA ninguna.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Delfin», de Melilla, con seis pasajeros y carga general.

Yate de recreo inglés «La Lecorne», de Gibraltar, con su equipo (de arribada).

Vapor español «Ophir», de Cartagena, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Delfin», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Salvador», para Barcelona con pescado fresco.

Vapor «Mar Carpio», para Barron, con mineral.

Yate «La Lecorne», para Cannes, con su equipo.

LA MODERNA CLÍNICA DENTAL

Y

LABORATORIO DE PROTESIS DEL REPUTADO ODONTÓLOGO MILBAINO

Don Enrique G. Borreguero

se traslada a la casa de don Esteban Viciana, Boulevard del Príncipe 51, (al lado de la de ahora).

Los trabajos protésicos a cargo del reputado y conocido protésico do Francisco Touriño.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado
Angel Vizcaino González

ZARAGOZA 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas partculares, pudiendo concentrarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admisible sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado pesetas 1.353.669.120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en la cosas que se requieran nuestras consultas.

PASANDO EL RATO

Cuento viejo

«A altas horas de la noche, lleno de vino su cuerpo, caminaba el buen Colás por las calles de su pueblo, hasta que dió un resbalón, cayéndose al duro suelo que lo recibió amoroso.

Quiso ponerse derecho pero alborotóse el vino que llevaba, el cual, dispuesto a no aguantar más los golpes que le daba aquel mostrenco, salió a contemplar la noche y con él también salieron las «tapas» con que adornaron los chatos, cañas y tercios.

Colás que era un hombre fino, aunque casi sin aliento, saludaba aquel desfilé, con lástima y sentimiento: «¡Qué pena las aceitunas con una anchoa por dentro! ¡Vayan con Dios las quisquillas! ¡Adios las gambas y el merol!»

En esto se acerca un can y Colás, que en su intelecto tiene nieblas y no ha visto al chuchó venir de lejos, exclama con pesadumbre despues de pensar en ello, «¡Lo que no puedo acordarme es cuando comí este perro!»

FELIX CABALLERO

Juzgado Municipal

DIA 5

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María Rodríguez Quero y Leopoldo Ruiz Rodríguez.

DEFUNCIONES.—José Muñoz Zamora, de 17 meses, de bronquitis capilar.

MATRIMONIOS.—Juan Granados Soto con Mariana Goya García.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Carmen García del Aguila, Francisco López Espinosa y José López Morales.

DEFUNCIONES.—Francisco Rodríguez Palenzuela, de 69 años, de asistolia, y Juan Ventura López, de 87 años, de debilidad senil.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VEPA Real Bajo.

Los desempeños

Como un colega local había anunciado que desde los días 5 al 23 comenzaban los desempeños en el Monte de Piedad, de los lotes menores de 25 pesetas, que en un rasgo de gran caridad había el Gobierno ofrecido que volvieran a poder de sus dueños, nos personamos en el benéfico establecimiento y en él nos dijeron que aún no habían recibido orden alguna.

Suponemos que ella no tardará y así se podrá poner en práctica este hermoso pensamiento que ha germinado en el Gobierno de llevar la alegría a muchos hogares donde la pobreza reina y la necesidad hizo que se quedaran los desvalidos de la fortuna sin sus ropas para sus cuerpos y sus camas, que son aún más necesarias en estos días de riguroso invierno.

NOTA DEL DIA

EL FASCISMO Y LA AGRICULTURA ITALIANA

Mussolini anunció días pasados que a partir del uno de Enero del presente año, protegería por todos los medios y procuraría un rápido desenvolvimiento a la agricultura italiana. «Hemos protegido hasta ahora a la ciudad, necesario es que de ahora en adelante nos ocupemos, también, del campo».

Y consecuentemente, dándose además cuenta de la importancia que para cualquier país tiene su desarrollo agrícola desde el día primero del presente mes y año, Mussolini está dispuesto a que el fascismo, de la misma manera que hasta ahora ha contribuido al mejoramiento de la ciudad, se ocupe del mejoramiento de la aldea. La industria no debe progresar en perjuicio de la agricultura. En buena lógica ambas deben prestarse mutua ayuda para que el progreso común sea más rápido y fructífero. El fascismo hasta ahora ha prestado todo su apoyo a la industria; de ahora en adelante, sin retirar su protección a los industriales, se ocupará del progreso de la agricultura.

¿Qué debemos desear más para Italia, ha sido Mussolini, el progreso industrial o el agrícola? Yo creo que este último. El primero, el industrial está ya realizado en gran parte. Ahora es preciso dirigir nuestros esfuerzos hacia la consecución de estos ideales; explotación de las riquezas hidráulicas, saneamiento de todas las comarcas e irrigación y explotación de la totalidad del suelo italiano. Todos los créditos disponibles deben ser puestos en vigor para el cumplimiento de este programa».

Lo consiga o no, el fascismo, con el solo intento, ha demostrado hacer lo que en su mano está por el progreso italiano. Y fascistas y antifascistas han de conve-

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 13 del actual, recibirá a los herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infinidad de minucias médicas lo prescriben, como mucho son también los médicos que por sus propias experiencias con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para Señoras: Cajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desceusos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 13 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 12, en el Hotel España; en Guadix, el día 14 en la Fonda de los Naranjos, en Granada, el día 15, en el Hotel Suizo, así donde mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

nir en que si el mejoramiento que los fascistas esperan puede ser alcanzado, lo es Mussolini y sus compañeros habrán realizado una gran labor útil y hecho en favor de Italia más de lo que la mayoría esperaban hicieran cuando el fascismo se apoderó violentamente del Poder.

E. del N.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Esencias naturales y extranjeras. Agua mineral. Valen. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Incorporación de reclutas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», ha publicado una circular disponiendo que el día 1.º de Febrero se incorporen en sus respectivos cuerpos, sin la previa inclusión en caja, los reclutas del actual reemplazo y a los que corresponderá de estos anteriores.

Agresión con un revolver

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonio Navarro de Cara, que un individuo llamado Francisco García (a) Mellado, hallándose en la taberna «El Gato Negro» le ofendió y que después al llegar al patio del Sol le causó erosiones en el pómulo derecho con un revolver, no disparando éste por la mediación de un vecino.

Reingreso

Se ha ordenado el reingreso en el Magisterio, del maestro que fué de Palaces, anejo de Zurgena, don José Martínez Fuentes, adjudicándosele la escuela de Padilla del Ducabo (Guadalajara), por falta de vacante en nuestra provincia.

Se alquila

una cochera en sitio céntrico. Razón: En esta Administración.

Un choque

En el kilómetro cinco de la carretera de Málaga a Almería, han chocado la camioneta número

1.803, de la matrícula de Granada, y el camión 1.134, de la de Almería.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos de importancia, no ocurriendo desgracias personales.

“El Fraile” y “Magaña”

Ante la Guardia civil ha denunciado el vecino de Rioja, Juan Saez Sanchez (a) Magaña, que le habían hurtado nueve copos dedicados para la caza de animales dañinos, que guardaba en una cueva de su cortijo, y que dos de dichos copos los tenía José Marin Picón (a) El Fraile.

Efectivamente, a éste les fueron ocupados los dos copos sin poder explicar su procedencia y por ello pasó al Juzgado municipal de Rioja.

Subsidio denegado

Por Real orden le ha sido denegado a don Rafael Calatrava Ros, el subsidio que había solicitado por tener familia numerosa.

De ornato

Mañana, a las doce, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato para despachar los asuntos pendientes.

—Ha solicitado hacer reformas don Enrique Beltrán, en dos casas de las calles del Tenor Iribarne y Wamba.

Una riña

En la plaza del Castillo, de la ciudad de Cuevas, han promovido una riña el gitano Juan Gorreta Santiago y el castellano Felipe Tovar Guirado, ocupándose al primero una pistola con la que fué a disparar a su contrincante.

Ambos fueron detenidos por la Guardia civil.

Reclamaciones informadas

El alcalde ha remitido al Delegado de Hacienda, informadas en contra, las peticiones de aumento de sueldos del Oficial Mayor don José Jimenez González, médicos titulares y guardia municipal.

Sindicato de riegos

Ayer mañana celebró sesión el Sindicato de Riegos, despachando varios asuntos.

Por ausentarse el Director de dicho Sindicato don José Benitez Blanes, se ha encargado de la Dirección don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

Sin oficinas

Hoy, con motivo de la festivi-

dad de los Santos Reyes, no habrá oficinas públicas ni se harán operaciones bancarias.

La Diputación

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá el pleno de la Diputación, para tratar de un asunto del que se dará cuenta al señor Gobernador civil.

De arribada

Ayer mañana fondeó en este puerto, de arribada forzosa, el yate de recreo inglés «La Lecorne», que procedía de Gibraltar.

Durante la travesía, que fué penosísima por efecto del duro temporal, perdió uno de los botes que llevaba en la cubierta.

Tan pronto amaine se hará a la mar con rumbo a Cannes.

Oposiciones a Notarios

En las oposiciones anunciadas para proveer una Notaría en Oviedo y otras diez en distintos puntos de la misma provincia, se han presentado ciento ochenta y una solicitudes.

Entre los aspirantes figuran: un Magistrado de Audiencia provincial, un juez de primera instancia, un Oficial letrado del Consejo de Estado, un teniente auditor de segunda clase y catorce Notarios en ejercicio.



Aceite de hiarado de bacalao Lof foden nuevo, super or.
EUGENIO DE BUSTOS
Drogueria-Perfumeria Calle de Granada, 35j37.—ALMERIA.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

MOTORES “Crosley”
DE ACEITES
desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar
Conde Ofalia, 30.—Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 5

Fallecimiento

Ha fallecido en esta corte, el Interventor del Ejército señor Gonzalez Elices, que contaba con una brillante hoja de servicios.

En Palacio

Mañana, como festividad de los Reyes Magos, además de celebrarse Capilla pública, tendrá lugar una recepción general en Palacio.

A descansar

El ministro señor Calvo Sotelo se ausentará de Madrid el sábado próximo con objeto de descansar de la vida pública tres o cuatro días.

Construcción de buques

Se ha firmado un Real decreto autorizando la construcción de los contratapaderos «Churruca» y «Alcala Galiano».

Auxilio económico

El Gobierno ha accedido a conceder un auxilio económico, mediante determinadas garantías, al Círculo de Bellas Artes.

Asamblea de Colegiados oficiales

En la Asamblea de Colegiados Oficiales de doctores y licenciados de Filosofía y Ciencias, se acordó reclamar el inmediato cierre de los que no están en condiciones legales; que la colegiación sea obligatoria de todo doctor o licenciado en Letras o Ciencias cuando ejerza enseñanzas y el cumplimiento de la Legislación sobre inspección de enseñanza.

Se mostró contrario al texto único porque resta eficacia a la enseñanza.

Un banquete

Se han reunido los Directores generales que pertenecen al ramo de Hacienda, acordando celebrar con un banquete

a su jefe el ministro señor Calvo Sotelo.

Firma de Guerra

Se ha firmado hoy del ramo de Guerra lo siguiente:

Disponiendo la enajenación del material y municiones inútiles que existan en el Parque de Artillería de Africa y declarando terminados sin existir responsabilidad, los expedientes administrativos instruidos por muerte de ganado y pérdida y deterioro del material, armamento y otros efectos, ocurridos en Africa a consecuencia de la campaña; varios destinos en los Cuerpos de Infantería y Artillería, y algunas recompensas.

Otra cacería.-A Málaga

El Rey marchará el próximo domingo de cacería a una finca de Toledo.

Se ha acordado que el día 24 salgan también para Málaga la Reina doña Victoria, el príncipe de Asturias y las infantas.

Enfermo mejorado

Se han recibido esta noche despachos de Bilbao dando cuenta de que el popular banquero señor Echevarrieta, se halla mejorado de la enfermedad que padece.

Dicen que el día 30 sufrió una hemorragia que alarmó a sus familiares y que enseguida le fué aplicado el tratamiento adecuado, mejorando bastante.

Un choque.-Heridos

En la calle de Alfonso XII, de esta corte, han chocado hoy un camión y una camioneta, resultando tres personas heridas y los vehículos con grandes desperfectos.

Reparto de juguetes

En varios Asilos y Círculos se han celebrado hoy con motivo de la festividad de Reyes, cabalgatas y reparto de juguetes a los niños pobres.

Las calles han estado animadísimas hasta hora avanzada de la noche, viéndose centena-

res de vendedores de juguetes por todas ellas.

Obsequio a Estrada

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta noche un banquete en honor del diplomático señor Estrada.

Asistieron a la comida el Cuerpo diplomático, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, los ministros señores conde de Guadalhorce, Callejo y Ponte y el nuevo Embajador de España en la Argentina señor Maeztu.

Otro fallecimiento

Ha fallecido también hoy en Madrid, el Presidente de la Audiencia provincial señor Sanjuste.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Aguinaldo

Hasta ahora los niños que extrajeron el número premiado con el «gordo» en la última jugada de la Lotería de Navidad han recibido dos mil pesetas como aguinaldo.

De Provincias

Madrid 5

Atravesando el Estrecho a nado

Dicen de Tánger, que las nadadoras persistirán en su empeño de atravesar el Estrecho.

Miss Hudson ha declarado que hallándose a cuatro millas de Tarifa, abandonó su tentativa porque la corriente la arrastraba hacia las aguas de Cádiz.

El exrey de Bulgaria

Comunican de Vigo que al llegar a aquella ciudad el ex Rey de Bulgaria, se dirigió al Ayuntamiento en donde fué obsequiado con un vino de honor.

A las nueve de la noche marchó con rumbo a la Argentina a bordo del vapor alemán «Sierra Morena».

Donativos para un hospital

Telegrafía de Santander,

que el Banco Mercantil ha entregado al marqués de Valdecilla 50 000 pesetas para ayudar al sostenimiento del hospital que se está construyendo.

Otros Bancos han anunciado que darán cantidades para el mismo fin benéfico.

El viaje de los Reyes a Málaga

Dicen de Málaga que continúan haciéndose preparativos con motivo del viaje a aquella capital, en donde pasarán una temporada, la Reina doña Victoria y sus hijos el príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña Cristina y la madre de la primera, la princesa Beatriz de Battenberg.

Son esperados en la segunda quincena del actual mes, hospedándose en el hotel Príncipe de Asturias.

Acompañarán a las augustas personas, varias damas, el mayordomo mayor de la Reina y otras personalidades.

Durante la estancia de la Reina, irán a cumplimentarla muchos personajes.

Noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias que siguen:

Llegó el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, trasladándose al Aeródromo de Grac.

—A las 11 y 35 llegaron dos aviones de Madrid, conduciendo uno de ellos al Presidente de la Diputación provincial y luego otro de Marsella, siendo recibidos con aplausos.

—A las 12 y 20 salió el avión que inaugura la línea Barcelona, Marsella, Munich, Berlín, siendo bendecido por el señor Obispo de la diócesis. Luego salió otro aparato con dirección a Madrid.

—El señor Martínez Anido se trasladó a Tarragona, asistiendo a la inauguración del Sanatorio Marítimo.

—El ministro del Trabajo señor Anido marchó a Fitz, asistiendo a un banquete de la Compañía Aérea.

PARA LOS NIÑOS

El día de Reyes

Durante todo el día y en las primeras horas de la noche de ayer, la animación fué extraordinaria en la Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, calles de las Tiendas, Real, Granada y Martinez Campos, en ésta por hallarse instalada la Casa Ferrera.

En los establecimientos y en los puestos colocados al objeto, que eran muchos, había exposición de juguetes, como es costumbre desde hace algunos años, viéndose verdaderas colas en diferentes sitios.

Las calles que enumeramos resultaban exposiciones ambulantes de muñecos, figuras caprichosas y de todos los objetos cuya posesión constituye la felicidad suprema por unos días de la grey infantil.

Las confiterías también hicieron su agosto, pues los Reyes Magos saben que los niños buenos deben participar de golosinas además de los juguetes.

Anoche todos los niños se dormirían pensando en el regalo de los Reyes, y esta mañana despertarían muy temprano para posesionarse de él.

¡Qué júbilo tan extraordinario!
¡Qué dichosa edad!

CACOS EN ACCION

ROBO EN LA COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

Los amigos de lo ageno, realizaron ante anoche uno de sus... «trabajos» en el local conocido por el del teatro Apolo, en donde se halla instalado el almacén de la Cooperativa de los Funcionarios Públicos.

Ayer mañana, próximo a las ocho, el gerente don Francisco Morales Magan, abrió como de costumbre la puerta principal, entrando en el almacén. Al llegar a la habitación en donde se halla la caja de caudales, notó huellas de haber intentado violentarla, como así mismo desce-rrajados los cajones de un pupitre y de la mesa del despacho.

Como es natural, el señor Morales se alarmó, dando cuenta de lo que ocurría a sus jefes y a la Policía.

Hecho un registro, se comprobó que los ladrones se habían llevado 100 pesetas en plata y 40 en calderilla y además cuarenta kilos de salchichón valorados en unas 600 pesetas.

Los autores se supone que subieron a la azotea de la casa número 28 de la calle de Gonzalez Garbin (antes Talia), por donde pasaron a otras dos y de éstas al edificio robado, descolgándose por el departamento del que fué escenario del teatro y para salir aprovecharon una de las cuerdas que encontraron, en los telares, descolgándose por la calle sin ser vistos.

La Policía continúa realizando gestiones hasta ver si encuentran a los autores del citado robo.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 3:

Real decreto sobre auxilio para abastecimiento de aguas a poblaciones.

-Registro minero solicitado por don Ramón Gutiérrez Villanueva, de 16 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «San Ramón», paraje Juan Jordana, término de Mojácar.

-Edicto del Inspector provincial de Sanidad, recordando a los médicos y veterinarios la Real orden de 24 de Diciembre del pasado año 1927.

-Idem del Arrendatario de contribuciones señalando la recaudación voluntaria de la patente de automóviles.

-Idem de los Juzgados de Almería, Murcia y Bilbao.

-Idem de los Ayuntamientos de Alhama, Antas, Cantoria, Lubrin, Gérgal y Enix.

-Lista de los que tienen derecho en Felix a elegir compromisarios para senadores.

DE SOCIEDAD

UN ENLACE

Esta noche, a las diez, en la iglesia parroquial de Santiago, tendrá lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Fernández Morcillo y nuestro apreciable amigo don Antonio González Criado, oficial de la Diputación provincial y secretario particular del señor Gobernador civil.

Bendecirá la sagrada unión el joven presbítero don José Cañizares y serán padrinos el oficial de esta Delegación de Hacienda don Manuel Fernández Burgos, padre de la novia, y doña Trinidad Criado, madre del novio. Por parte de éste firmarán el acta como testigos, el secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago, el capitán de Infantería delegado gubernativo don Justo Jiménez Ortoneda, el oficial del Gobierno don Antonio Pérez García, don Francisco Criado Sánchez y don Antonio Tena Bravo, y por parte de la novia don Alberto Berdejo, don Leopoldo Valverde Rodríguez, don Antonio Fernández Burgos, don Gustavo Flores García y don Vicente Zea Marco.

Por reciente luto de familia, a la ceremonia asistirán los más íntimos.

Anticipamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

VARIAS NOTICIAS

Salón Hesperia

En el sorteo verificado anoche para el regalo del coche Citroen, resultó premiado el número 1663.

El poseedor de dicho número puede pasar a recogerlo hasta el día once inclusive del presente mes.

En el Círculo

Hoy, a las 5 de la tarde, se celebrará en los salones de la Sociedad Círculo Mercantil, el baile que tenemos anunciado.

Como es de suponer estará tan concurrido como los anteriores.

De servicio

Ha marchado a Granada en comisión de servicio, el jefe que fué de esta Sección Telefónica don Cesáreo Contreras.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar de la recaudación de cédulas personales, don Francisco Segura Verge.

En Variedades

Películas anunciadas para hoy: en dos partes cada una «Carrera de Severino» y «Etiqueta» y en seis partes «Velando sobre el acero».

Mañana «El difunto Matias Pascual» en dos jornadas.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD, 79, PRAL.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Obispo Orberá, 42.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL, ALMERIA.

BULGARIA

Sociedad de Seguros. Seguros marítimos. Poderosas garantías. Delegación general, Puerta del Sol, 14.—MADRID.

--Se ha celebrado un consejo de guerra contra el paisano Juan Plá, el que cuando le llevaban detenido insultó a la Guardia civil. Se le ha pedido por el fiscal un año de prisión.

--Han sido detenidos cinco individuos, empleados de la Compañía de ferrocarriles, los que en unión de otros, sustraían géneros de los vagones. Les han sido encontradas sus domicilios abarrotados de mercancías.

Entierro de un Obispo

Dicen de Guadix, que en la capilla en donde se hallaba depositado el cadáver del Obispo señor Marquina, oraron el Obispo de Almería y el Obispo auxiliar de Granada.

A las diez de la mañana se verificó el entierro, que resultó una verdadera manifestación de duelo.

Antes de darse sepultura al cadáver en la Catedral, se verificó una procesión claustral.

Construcción de vagones

Comunican de Oviedo, que en breve se construirán en la fábrica de Trubia 600 vagones de ferrocarriles por cuenta del Estado.

Noticias del temporal

Las noticias recibidas sobre el temporal en provincias, dicen lo siguiente:

A causa de la nieve tan intensa, ha sido cerrado el Puerto de Pasajes.

--En Ubeda, a causa del temporal, se hundió una casa, resultando una mujer muerta.

--En Villa Sanjurjo el temporal incomunicó el poblado por mar y tierra, estándose hace días sin recibir convoyes.

--En Tetuan, el tiempo ha empeorado, persistiendo los temporales y las inundaciones en las zonas española y francesa.

--En Valencia, el frio que reina es intensísimo y el mar está imponente, habiéndose cerrado también el puerto.

PERPEN

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

El presente número ha sido visado por la censura.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de afección y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémo-globine

VINO y JARABE Deschiens

Curar siempre

Los médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre cura siempre a los que sufren de la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza.

LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno. Tenemos compradores para fincas rústicas. Colocamos dinero en hipotecas. Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad. MADRID.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

A. Lou y Cia

PORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 21 de Febrero el magnifico vapor

REINA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3ª clase, y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos pagando un suplemento de ptas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el

M NUELCLVO

con escalas en Cádiz y Canarias

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten el pago pasaje para los no abonados puntos Y FN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACIL TANPASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica de Barcelona.

HIPERACIDIDAD

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, etc. En general para todas aquellas molestias que revelen una mala digestión, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Deposito Sevilla: Pantor, farmacia "El Globo", Letrán, 2.
Merino, farmacia Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Pasaad 1, principio 9.



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le causa a usted, cuando con la SOLUCION PAUTAUBERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días? L. PAUTAUBERGE, Paris, y todas farmacias.

La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMACENES: PASO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Bienorrágicos!

Tratamiento científico moderno para toda clase de Bienorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.